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Középiskolai oktatás re­
formja.

Az országos középiskolai tanáregyesü­
let szombator tsrtotta meg Budapesten 
haszonegyedik országos gyűlését.

Nagyon fontos mozzanatot képez az 
ország kulturális életében egy ily hatal­
mas egyesület összejövetele, s lehetetlen 
egyszerűen napirendre térni a felett, mert 
épen az utóbbi időben az országgyűlésen 
és azon kívül is nagy vita tárgyát képezte 
a középiskola ügye.

Az alkotmányos aera kezdetén ele­
nyészőig csekély eseményeket képeztek ha­
zánkban még a nagyobb szabású mozzana­
tok is a közoktatás terén s így a közép­
iskola tanáraiból alakult egyesület is 
csak a legutóbbi időkben volt képes arra 
a tekintélyre vergődni, mely méltán meg­
illeti, tekintve, hogy az egyesület tagjai 
az állampolgárok legműveltebb és legkép 
zettebb egyedei közé tartoznak.

A középiskolai tanáregyesület gyűlése 
tehát igen fontos mozzanat. Nemcsak 
azért, mert az ugyanazon pályán működő­
ket közelebb hozza egymáshoz és igy ok­
vetlenül megbeszélés tárgya lesz az a pá­
lya, melynek életüket szentelték; hanem 
még a.’ért is, mert egy ily egyesület irány­
adó eszméket vitathat meg, hibákat, hiá­
nyokat fedezhet fel s így termékenyítő 
erővel hathit a közoktatás emelésére és 
fejlesztésére.

A tanáregyesület gyűlésén előfordul­
tak mindama támadások, mikkel a közép- | 
iskolák főleg az utóbbi időkben illettettek j 
s melyeknek al ptaiauságát kimutatni ép­
pen az a kar van hivatva, mely az iskola 
es oktatás lé jegével tölti egész életét.

Azonb n ez csak az egyik feladata 
lenne a gyűlésnek. Nem elég megváltoz­
tatni a laikusok véleményét alapos vita 
és érvelések által, hanem ki kell mu­
tatni azt is, hogy ha vau baj, hát hol 
rejlik az i

Mihelyt már e térre tért a gyűlés, 
okvetlenül át kell lépni a reformok me- j

geztünk, ha nem tudunk helyébe jobbat 
alkotni. A reformálás tehát ép oly fel­
adata a gyűlésnek, mint a vádak alapta­
lanságának kimutatása.

A középiskola ellen eddig azt ve­
tették fel hibául, hogy nem nevel, ha­
nem csak tanít s túlterheli a gyerme­
ket. Mindezen kérdések bőven megvi­
tattak már hírlapokban, egyes tanán 
értekezleteken, a minisztériumokkal, de 
azt hisszük 
sebb

bau hatálytalanná tették. — Margit f ő- 
herczegnő esküvője Thurn Taxis 
Albert herczeggel végleg meg van már álla­
pítva. Az esküvő f. hó 15-én d. e. 11 órakor 
lesz a budai variak Szent-Zsigmond kápolná­
jában. — B. Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter több heti szabadságra utazott. 
Ezen idő alatt Gromon Dezső államtitkár he­
lyettesíti. — Múzeumi hirt a p-k ö » y v- 1 
tár. Ismét egy becses könyvtárra! gyarapo­
dott a magyar főváros. A múzeumban levő 

minap a könyvtár melletti elsőhírlapokat a
hoev a kérdés Willetéke- ! emeleti folyosóból átalakított uj helyiségbe 

- 67 l vitték át. E helyiségben a magyar nyelvű hir-areopagja csakis a középiskola , kat föidszmt7 a* idegen „elvieket az

A spanyol képviselőház ülései elnapol- 
tattak. — Államférfiak találko­
zása. Ismét felmerül azon hir, hogy Crispi, 
Caprivi, Kálnoky és Salisbury aug. végén ta­
lálkozni fognak Kissingenben a követendő po­
litika főpontjainak megállapítása czéljábót.

Vidék.
(Leveleié».)

H -Böszörmény, jut. 5.
Városunkban, melynek lakossága — lega­

lább a számarányához mérten — képes lenne 
egy helyi lapot felvirágoztatni, több lap in­
dult már meg, de hosszú életű egyik se 
volt.

A „Hajdúböszörményi Hírlap*, a „Hajdu-
.. . , . . , £ ,, . . i - - - , vidék“ ez. lapok egymásután letűntek s mosta sajat tapasztalataival felfegyverkezel- ték s különösen a régibb hírlapok hosszú sora „H a j d u-B ő s z ö'r m é n y“ czimmel uj lap

ten lép elő minden tanár — 8 hol a valóban impozáns látványt 6)ujt. — A víz- indult.
vita tisztán t*züri le az eredményt, mely . a ^ D * } h 0 D v * ^'s 1 r*. ^aknáról ujab an Nagyon óhajtandó volna, ha városunkba»
aztán zsinórmértékül elfogadható 8Z a ^!r ®rkézik a megyei központon, ogy i helyi lap szilárd gyökereket verhetne, de
aztan zsmormerteKui eitogauu^to. . vízaknai sülyedt aknából i-mét kilencz- JV remélhető hoev a Haidu B5*zőrménv“

A görög nyék oktatása - s >1- ven hon ed holttestet fogták ki. Valamennyi'^ fectar,has9f magá”_ ^rt a lap szék­
iéivé: kiküszöbölése is elő fordult e gyű-1gyesen ép és a sebhely ek tisztán láthatók. . ke.ztóje nem iímeri elég alaposan az itteni 
lésen, mely valóban igen nagy és neve- . — Külföldi hírek. Bulgáriából helyi viszonyokat, már pedig ezek ismerete

Fiiippopolisz közelébe» — orosz izgatásra — ! nélkül nem lesz képes lapját népszerűvé s ol-
zendüles tört ki, mely nem minden jelentőség , vásottá tenni. A „Hajdu-Bőszőrmény“ első
nélküli — B o s k o Martinovicsot,' száma különben sem mondható sikerültnek, 
a montenegrói fejedelem nagybátyját, a czet- j A kezdet nehézségeivel küzdő lapnak 
tinyei piaczon meggyilkolták Vérbosszú esete - különben kitartást kívánunk s óhajtjuk, hogy 
foiog fent, s a gyilkost megiincheltek. — ■ elődeinél több szerencsével szolgálhassa e város

közügyéit!

tanárok egyesületének közgyűlése, hol i emeleten osztották be. Valamennyit bekőtőt-

zetes reform, s ki tudja nem fog-e az e 
felett lefolyandó vita még gyökeresebb 
reformokra vezetni ?

A tanáregyesületek gyűlésének te­
hát nemcsak egy feladata van. A fű, 
hogy miként oldják meg a feladatokat. 
— A legkisebb szeg is nagy szolgála­
tot tesz a gépezeten, olyat majdnem, 
mint maga a üajtókerék. A tanáregye- j 
sületnek nagy és erős szava lehetne a 
közoktatási politikában, csak akar­
nia kell.

Az kétségtelen, hogy még sok tenni 
való van. A cselekvéshez nagyon nagy

uroszositás. Az orosz kormány eltil-j 
tolta a uémet települőknek, ho'gy telepeiknek 
nemet neveket adjanak. Az eddigi német ne­
veket orosz nevekkel helyettesítették . —
C a p r i v í német birodalmi kanczeliár augusz­
tus havaban találkozik Salisbury val Kissia- 
genben. — Szerbiából. A „Maié Novine*

Nem sokára tanító választás lesz váró 
sunkban a reformált egyháznál, mert az el­
halt Munkác*y János és a nyugalomba vonult 
Kun Dezső tanító urak helyei rendes tanítók­
kal töltetnek be.

Megvagyok győződve arról, hogy a vá-
ezimü szerb lap azzal vádolja Milán királyt, ! iasztó presbytérmmot e fontos ténykedése 
bogy a belgrádi helyőrség több tisztjeivel ■ közben az érdem jutalmazásának ösztöne s nem 
megállapodott arra Qezve, hogy a koronát, más vezérli.
melyet pillanatnyi szeszélyiyel eldobott ma- 1 Nemes és magasztos tettet követett el m.

test a tanáregyesület, de arra igenis erős gatol) fámet hatalmába Kerítse. Megbízható hó 22 én a ref egyháztanács, midőn meg-
eléggé. hagy kezdeményezzen és figye- ; Katonákból már össze is állítottak egy zászló- ! állapította, hogy a 15 évi szolgálaton alul el-
lemmel kísérje a felülbírálja a közokta- j aljat, a mely egy ejjelen az 
tasi mozzanatokat. — Nem hivatalos j seregre mmdeD befo|
„muszáj“-hói, hanem „privata diligeu- ßeiimarkovics táburnok és Prolics tábornok
tia°-ból.

zejere is, mert azzal, hogy vaiauunei 
rosszaságát kimutatjuk, még mit sem vé-

Belföldi hírek. Gróf Pej ács e- 
v i c h Miklóst szlavóniai birtokán, Rétfa­
lun fogják eltemetni. — Stefánia özvegy 
trónörökösné Bécsbői Szeat-Antalra utazott. — 
Haynald Lajos bibornok-érsek Msria- 
Valéria király-kisasszony esküvője emíekere 
100,000 frt alapítványt tett a kalocsai érseki 
megye egyházi es i.-koiai czeljaira. — A bel­
ügyminiszter rendeleti. A „M.

I j Állam“ a „Nemzet- komünikejével szemt.en 
I t-ntar!ja amaz állítását, hogy e rendelettel a 

kormány oly irányú intézkedésekét tett a me­
llek a teoruár 26-iki rendeletét alkaimazásá-

halt tanító temetési költségeire 40, az azon 
felül szolgált részére pedig 80 frtot adjon az 
egyház ; — továbbá midőn kimondotta, hogy 
a nyugalomba vonuld tanítójának a tized éves

több,regensek készek Milán királyt e szándékában j korpótdijat, mely 10 éven 40—40 írttal 
támogatni. E lap leleplezései a közönség kö- J nyugdíjul élte fogytáig megadja.
,ebea nagy izgalmat keltettek. — Anglia: Ily nemes tett nem szórni dicsé-
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— Lamartine. —

Völgy, mely egykor dalom hallgatád !
S könnyűmtől megáradt patak !
Sűrű erdőben sűrű lombok !
S köztük dalló szép madarak !

Szellő, melyet már lehellete 
Édes virágillattá tett !
Ösvény, melyen andalogai 
S ábrándozni úgy szeretett 1

Hová most édes megszokás hi I 
. . Eltűnt az en boldogságom,

Mert a múltat hajh nem lelem 
E hajdan oly bájos virányon.

Minden oiy szép, mint akkor volt,
Az ég is derült, mint tán soha,
Mind hiába ! a mit szerettem 
Nem főid, nem ég, csak ő vala.

Bartók Jenő.

bajai. Az angol kormánynak egyszerre 
meggyűlt a baja a saját rendőrségével és 
katonaságával. Egyik sem akar engedelmes- 
kedai. Előbb a rendőrök kezdték a sztrájkot, 
azután pedig egy zászlóalj katonaság is fel­
mondotta a szolgálatot s megtagadta az en- ' össze, 
gedeimesseget azon ürügy alatt, hogy tulsá- ' Megemlítem még, hogy a gymnásinmhoz 
gosaa elhalmozzak szolgálati teendőkkel. — | építendő tornacsarnok ügye a kezdeményezés 
W issuiannrói A „Norddeutsche Ail j stádiumában van. Ha felépül, nincsen annak

vetre.
Veszedelmesen terjed nálunk a kanyaró. 

Naponta 2—3 1—8 éves gyermek halálozás 
van. Az egészségügyi bizottság az óvintéz­
kedések megtétele czéljából julius 5-én jött

gemeine Zeiluug“ megczatolja azon hírt, hogy 
Wi-smauu benyújtotta volua lemondását. —

»Víziók.«
Irta: Turgenjeff Iván

Fordította iPublikErnő.

(Folytatás.)

Gazd is-zouyo a égő gyertyával J?®
hozzám, de a nyitva felejtett ablakon besuhanó
szellő kioltá a világosságot.

Éa fe’emelsed-em gyorsan, kalapot nyom 
Hm a fejemre s neki indultam az erdjszeiaek 
odi, hol a vet tölgy áll e8i' magáoan.

IV.
Ki tudja, mikor ütött bele az isten nyila 

a vén tölgybe; a kor nája azét volt forgá 
csolva, elszáradva, kihalva, és mégis azért a 
törzséből még nem halt ki az életerő. Amiut 
feléje közeledtem, a hold fényét épp egy fel- 
leg szürke hamva fedte el, úgy hogy a tölgy 
sürü lombjai sötét árnyékba borultak el.

így kezdetben nem vettem észre semmi 
rendkívülit, amint azonban félre nézek, — 
szentséges ég ! m*jd hogy kővé nem mered­
tem, közvetlen közelemben egy bokor előtt 
egy magas fehér alak állott mozdulatlanul. — 
Minden hajam szála égfelé meredt.

Mégis azonban összeszedve magamat, — j 
rettenhetetienül felé közeledtem.

Ugyanazon alak volt, melyet szobámban 
láttam. Épp akkor, mikor egész közelibe lep­
tem, kibukkant a hold a fellegek mögül s fé­
nyesen rásütött az alakra.

Hófehér s annyira átlátszó volt, hogy 
arczán keresztül a mögötte ringó fa-lombot is 
észre vehettem, csak épp a haja és szeme 
volt kissé aőtétebb színezetű. Karjai lecsüng­
tek s egyik kézujján egy keskeny arany kari­
ka gyűrű fényiéit.

Én megállottám előtte és megakartam 
szólítani, de minden bátorságom daczara mi­
előtt a szó ajkaimra került volna, elhalt ben­
nem. Ó reám szegze tekintetét ; szemei bő. 
öröm vagy bánat helyett most feszült kiváa- 
csiság sugárzott.

Csak vártam, vártam hogy végre meg­
szólít, de bizony ő mozdulatlan merev tekin­
tetét rám szegezve, némán maradt

„Nos hát itt vagyok !“ kiáltám végre 
tompán, hogy éledő félelmemet leküzdjem

„Szeretlek !“ hallatszott feleietképen egy
sóhaj.

„Szeretsz ?* kérdém elámulva.
„Légy hívem 1“ sóhajt a ismét.

Füst ? Köd ? Levegő ? Azt mondod, legyek 
mved ? Mondd eló-zör ki vagy V_ Éltél már 
egyszer a főidőn V Honnan jövél ? Miért be­
szélsz oly rejtélyesen ?

„Légy hívem ! Meglásd, nem bánod meg ! 
Csak e röpke szót ejtsd ki még : Légyen ! 

Mit jelentsen mindez ? fürkésztem árnul

lehetóseges kizárva, hogy itt egy torna-egylet 
alakulhasson, mely a befolyó tagdíjakból s más

„A hived ?" folytatám kínos zavarral. 
Ki, mi vagy hát tulajdonképen ? Szellem t

va magamban. Mit akar? Hajtsak e vajh' 
vára ?

Jól van tehát! kiáltám egyszerre, még 
pedig oly váratlan erővel, mintha valaki há­
tulról meglökött volna : „Legyen !“

Alig ejtem ki e szót, arezvonásain egy 
visszatartott mosoly játszadozott titokteljeten, 
majd lassan kitárta utánam karjait, en víssza- 
akartasn húzódni, de nem volt már bennem 
annyi erő. Ő körúi-kaioit, erezem, hogy óriás 
sebességgel lebegünk felfelé a mozdulatlan 
pázsit tele.

V.
Kezdetben annyira elfogott a szédülés, 

hogy akaratlan benunytam szemeimet s midőn 
azokat ismét pillanatra felayitám, a házacs­
kám közelében fekvő erdő mar egészen el 
mosódott t mélységben, mi folytonosan emel­
kedtünk. Széles, sötét foltokkal tarkazott sík­
ság terült el alattunk. Borzalommal tekintek 
le a szédítő melységbe, s most sz a gondolat 
kezdett bántani, hogy a sátán hatalmába, ke- 
lepczéjébe kerültem. E közben úgy vettem 
észre, hogy folyvást magasabbra és magasabb 
ra száliunk.

Hová viszel ? kiáltám vegre.
A hová akarod ! válaszold ö, erősen kar­

jai közé szorítva ; sziute érezni vettem arcza 
I melegét.

Vigyél le ismét a főidre ! En szédülök !
Jól van ! Hunyd be szemeidet s ne végy 

:lélegzetet !
I Elnémultam, s csakhamar érezém, hogy 
őrült sebességgel zuhanok lefelé mint egy kő­
darab. Fejem körül fütyölt, süvöltőit a leve­
gő. Csodálkozásomból felocsúdva észrevettem,

hogy ismét a föld felett lebegünk alacsonyan, 
lábaink hegye a magas fűszálak színét érin­
tette.

Ere>sz le egészen ! — mondám. — Hi­
szen nem vagyok én madár, minek repüljek 
hát ?

Pedig azt gondoltam, hogy ez meg fog 
örvendeztetni. Úgyse tudnánk mit csinálni !

„Tudnánk ? Többes számban beszél ? 
Hát aztán ki maga ?“ Nem felelt.

Nem árulhatod el nekem ? Ama ösmere- 
tes csengő hangot, mely az első ejen felzavart, 
véltem most ismét füleimben csengeni.

Engedj hát le már a főidre! kértem
ismét.

Mintha a fejével intett volna, hogy meg­
értett — lebocsátott — azután mozdulatlanul, 
mintegy várakozva valamire, állott meg előt­
tem. Én nyugodtan, higgadtsággal szemléltem 
őt, és úgy vettem észre, hogy arcza elko­
morult.

Hol vagyunk ? kérdezém, nem tudva ma­
gamat tájékozni e vidéken, amelyre a magas­
ból leereszkedtünk.

Messze távol otthonodtól, de egy pillanat 
s mi ismét ott lehetünk !

Hogyan ? Higyjek-é szavaidnak ?
Légy meggyőződve, hogy nem tőröm 

rossz dolgokon fejemet, s ezután sem okozok 
neked bánatot. M;g dereng a hajnalpir, re­
pülni fogunk ; ebből áll az egész. — Elviszlek 
akár a világ végére, ha agy akarod. Bízzál 
bennem, s csak mis, én engedelmes leszek.

Jói van tehát I És a tied vagyok ! Ezzel 
korülkarolt hevesen s mi ismét emelkedve a 
magasba, röpültünk tova . . .

VI.
„Hová kívánkozol ?* — kérdé ó.
„Csak egyenes irányba!“
„De itt egy erdő következik !“
„Emelkedjünk felé, de n* oly sebesen !*
Miut az erdei szalonka, mikor szédítő ma 

gasboi merész körívben száll le a súg ár nyírfa te



forrásokból is hozzá járulna az egyháznak, 
csak szerekre kiadandó tetemes költségeihez. 
E tekintetben sokat várunk Péter Károly úrtól, 
mint a tornászat kitűnő tanárától.

r I.

HFLYI HÍREK
* Monstre végtárgyalás A téglás! tolvaj 

banda biinperének végtárgyalása már narma- 
dik napon folyik törvényszékünk előtt s hihe­
tőleg a mai nappal befejezést is nyer. A mai 
tárgyalás elején az eddigi bizonyítási eljárás 
némely függőben maradt részei hozattak tisz­
tába, azután Sárvár y Lőrincz kir. alügyész 
vádbeszédére került a sor, mely az egész dél­
előtti tárgyalás hátralevő részét igénybe vette. 
Nem is volt könnyű dolog e rengeteg bűnhal­
mazzal megbirkózni, s bizony a vádhatóság 
helyzetét az ily perekben egy cseppet sem 
irigyeljük, s különös méltánylást érdemelt a 
mai végtárgyalásou kifejlett heves küzdelme, 
a mely annyira elragadta, hogy mindjárt be­
szédje elején erős panaszban tört ki a miatt, 
hogy az egyik fővádlott Fried Simon a vég­
tárgyalás elől a szabad Amerikába vitorlázott, 
mondván, hogy a kir. ügyészség a szökést előre 
sejtette,azért 3 ízben is indítványozta, hogy í ried 
vizsgálati fogságban hagyassék, a mit azonban 
a törvényszék mellőzött ; mindazt, úgymond, 
azért hozta fel, hogy konstatálja, mikép a kir. 
ügyészség megtette a maga kötelességét, s 
azért hogy rámutasson mai közigazgatásunk 
élhetetlenségére, a mennyiben a téglási elöl­
járóság Frid Simon szökését megakadályozni 
nem tudta. Az elnöklő bíró U j h e 1 y i An 
drás az ügyészség előterjesztésének e részét 
mindjárt léibe is szakította, utasítván a vád 
előterjesztésére s a vádbeszéd befejezése után 
constatálta, bogy Fried törvényszerű vég­
zéssel a a vizsgálat befejezése után helyezte­
tett szabadlábra, sezta végzést a kir. 
ügyészség nem felebbezte, ami 
arra mutat, hegy azt helyesnek találta, a mi­
ért tehát, most ' utólag recriminatiokba bo­
csátkozni nem lehet helyes azért sem, mert a 
dolog ily állásában ha Fried szökése mi 
att valakit egyáltalában felelősség terhelhetne, 
—■ a miről különben szó sem lehet — az nem 
illetheti a kir. törvényszéket, — de nem illet­
heti a téglási községi elöljáróságot sem szem­
rehányás, — mert ennek nem lehetett 
módjában, de feladata sem lehetett, hogy egy 
szabadlábra helyezett embert őriztessen. Ezen 
elnöki kijelentés után az ülés délutánig fel- 
függesztetett, mikor is a vád és védbeszédek 
mondattak el, a miről azonban mar csak hol­
napi lapunkban referálunk. A mai tárgyaláson 
is sok erdekes comicus intermezzo történt. A 
többek között némi meglepetést szült, hogy 
Bodán Gáboiné, a kiről tegnap azt irtuk, 
hogy szülési fájdalmai miatt haza ment, ma 
ismét előkerült, szaporodás nélkül, helyette a 
védők száma szaporodott meg. Kralt Sa­
lamon vádlott a bizonyítási eljárás folytán 
fogyatkozni érezvén erejét, védő után né­
zett, a ki ma az utolsó nap meg is jelent 
Molnár Imre ügyvéd személyében.

* A debr. orvos-gyógyszerész egylet fo­
lyó julins hó 12-én szombaton d. u. ö Órakor 
uj helyiségében (Piacz-utcza 1584.) havi ülést 
tart, melyre az egylet helybeli és vidéki tag- 
tai tisztelettel meghivatnak. Az ülés főbb 
tárgyai lesznek: 1., A magyar orvo 
sok és természet vizsgálók N.-Váradon tartan­
dó XXT-ik nagygyűlésére szóló meghívás. 
2., Ezen ülésre küldöttség megbízás. — 3.,
Dr. K e n é z y Gyula előadása több nevezetes 
műtét felől, esetleg beteg bemutatással stb. 
Egyidejűleg felkéretuek azon egyleti tagok, kik

tejére, úgy szálltunk mi íel az erdő felé, lá­
baink alatt a hóidtól bevilágított sürü lombok 
által képzett csipkés sátor egész sajátságos 
kinézést öltött.

A mint bólingat, zizeg az erdő, azt hi­
hette volna az ember, hogy ott valami óriás 
állat tért nyugovóra ; az erdő tompa zúgása, 
mint valami óriás hortyogása és lélegzése ki­
sérte röptűnket. Itt-ott egy csillám amott is­
mét sötét sávokkal tarkázott rét terült el alat­
tunk, majd egy nyúl panaszos nyifogása, majd 
ismét az erdő mélyéből baglyok huhogása és 
rikácsolás hatott fel hozzánk ; a levegőben 
erős ákácz és gyöngyvirág illata érzett. A 
hold hidegen és mereven világított be mindent 
sivár fényével, mig fejünk felett a gönezöl 
szekér csillagai pislák' ltak komoly nyugalom­
ban. Csakhamar e hagytuk az erdőt, s egy sík­
ság felé értünk, melyen egy hosszú ködszerü 
sáv kígyózott végig — ez volt a folyó.

A harmattól ittasan álmodozó nesz eleu 
parti bokrokon röppentünk át. A viz-tükőr 
hol kékes fényben csíllámlott fel, hol pedig 
sötét és komor fellegek takarták el. Némely 
helyen kőd szállt a viz felé, mely látszó­
lagosan öntudatos akarattal csodaszerü ala­
kokat öltött; a vízi liliomok mintha csak 
éreztek volna, hogy nem bántja most senki 
sem, kitárták gyönyörű kelyheiket.

Annyira szerettem volna lelépni e virá­
gok közül egyet, s alig bogy erre gondoltam, 
hatalmamba Kerítettem egy bájos liliomot, — 
amikor is, tudom is én miért, kellemetlen 
nedves hűvösség csapta meg arezomat.

Aizi madarakként röppentünk partrói- 
parthoz, riasztva a folyó tollas lakóit s kör­
nyezetét, melyek bizonyosan azt gondolhattak, 
hogy utánozzuk ókét.

(Folyt, köv.j

a vándor-gvülésen részt venni óhajtanak, hogy 
e szándékukat a havi ülésig vagy az ülésen 
nálam jelentsék be. Debreczen, 1390. jul. 8. 
Dr Varga Géza egyl. elnök.

* Wrang! gróf Debreczenben. A magyar 
országi lótenyésztés tanulmányozása czeljából 
tudvalevőleg a kormány megbízta W r a n g 1 
grófot, ki e czélból körutat, tesz az egész or­
szágban. Tegnap este hozzánk érkezett, hogy a 
várost és a közönség lóállományát beható ta­
nulmány tárgyává tegye. Ma délután Bészler 
tanácsnok kíséretében a Hortohágyra ráadni ki 
Kőrútjában neje is kiséri, és az adatok össze­
gyűjtésében tevekeny részt, vesz s férje észre­
vételeit folytonosan jegyzi, a nemesebb fajta 
lovakat pedig lerajzolja. Wrangl gróf tanul- 
mány-utjának eredményét a jövő évben meg­
jelenő „Magyarország lótenyésztése" ezimü 
terjedelmes műben fogja közzétenni.

* Esküvő Szikszay Margit urhölgynek, 
néhai Szikszay István leányának, vasárnap es- 
kődött örök hűséget Wolff János cs. és kir. 
39. gyslogezredbeli főhadnagy.

* Dalestóly. A debreezeni kereskedő if 
jak önképzö egyletének dalköre, f. hő 12 én, 
szombaton, a „Margit-fürdő“ dísztermében, 
válogatott műsorral dalestélyt rendez, Racz 
Károly zenekarának közreműködése mellett 
Belépti-dij személyenkint 50 kr.

* Az okos asszony. Okosan leszik az 
asszonyok, ha óvakodnak a suttogó embe­
rektől.

Nem értik azt, csak a suttogók, hogy 
kell tovább adni a — pletykát

Ez a pletyka azonban arról tesz tanúsá­
got, hogy ez s forróság éppen nem alkalmas 
szerelmi nyilatkozásra.

Az éretlenség gyakran merészségre ra­
gadja az olyan urfit, mint ez a mi bő-ünk, a 
ki beleboioudult a bájos asszo yka kicsi szá­
jába, fehér fogába, rózsás fülecskéibe, kecses 
Yum Yum kontyába, nefelejts koszorús kis 
kalpagjába, mely akkora, mint egy madár­
fészek. batiszt ruhájának suhogasaba.

Fülig benne volt ama bizonyos szerelmi 
verembei, ez pedig nem csekély dolog, lévén 
az ó fülei meglehetősen nagyok.

Az asszonyka kaczagott s azt mondta :
— Ne beszéljen ilyen bolondokat.
A szobában meleg volt s az urfi elő­

vette legfájdalmasabb hangját :
— És magának bolondság az éu szerel 

mem Engem nem bolondit el, hasztalan tet­
teti magát, maga szeret engem, nevet, mig en 
elégek.

Egy merész fogást koczkáztatott meg 
az égő urfi, mire a játékos, de mind< nekföiött 
erényes hősnőnk fölkapott egy nagy vizes 
palaczkot és zsupsz, nyakon ónté az égő 
lovagot:

— Tusi ! Tass !
Csengett kaczagón az asszonyka hangja, 

mire belép a férj s kérdi gyanútlanul ne 
vetve :

— Mi történt V
— Nézd mir lelkem, — mondá az asz 

szonyka — Pepi ur m a j d elégett,
S a férj szánakozva kereste a kiégett 

helyet a hebegő urfi — zsakettjén
íme, ez a bösMkü a-szonyka egy csa­

pásra elhárított két szerencsétlenséget: egy 
tüzhalált és egy párbajt.

* Életpálya. Részegen, kopott, ócska 
rongyaiban megáll a rendőrkapitány előtt :

— Honnan jött ?
— Tiszán túlról.
— Hogy hívják ?
— Csamangónak, követem alásau.

A. kincstartó.
— Történelmi beszély. —

Irta : Dr. Bayer Ferenc z.
(Folytatás.;

Az első vereség után kötött fegyverszü­
netet, ha lejártával újra megverték, megint 
megújította Harambég annak reményében,hogy 
a szultán segítségére jó. Ezalatt az esős ősz 
helyébe szigora tel állott., mely vastag hóta­
karót borított Jaicza egész környékére. Az oz­
mán megapadt várőrseg jó ideje már csak 
Mátyás kegyelméből él vala, élelmi szerei re­
gen elfogytak.

Vegre deezember 25 én Harambég kegye­
lemre megadta magát s a király foglyul vivé 
az egéiz, négyszáz főre olvadt tőrok helyőrsé­
get. 1464 évi lehr, derekán diadalmenetben 
tért vi-sza Budára, miután Bosny .kország 
kormányán Szapolyay Imrére bízta Jaicza 
székváros kapitányává Székely Jánost nevezte 
volt ki.

Hampó visszanyerte fölprédáit vagyoná­
nak tetemes részét; mert az Harambég meg­
adásával a magyar tábor kezébe jutott. S Má­
tyás hívására Budára telepedék, hol királyi 
pártfogója kegyelméből azugymondott tascheu- 
ihali, vagy mint a magyarok nevezik vala, ke 
leufóldi kapu mellett virágzó kereskedő hazat 
alapita s az óreg Ábrahám zsidóval csakhamar 
sikeresen versenyze.

A gyászév folytában is, mert hogy Má­
tyás viszszaerkezte előtt kevéssel szádott sír­
ba íelesege, Podjebrád Katalin, — de azután 
meg gyakrabban látogatott el a király Ham- 
póékhoz ; s ha boaros teendői akadalyozák 
ebben, élénkén érzi vala a gyönyörű hajdonna 
íejlő Álária társaságának hiányát, kinek ártat­
lan csevegései órákig el-eihallgatja oly el­
vezettel, milyent semmi egyébb nem ayujthata 
neki.

Vájjon tudta-e a kereskedő, kit illetnek

__ Mi a foglalkozása magának, Csa-
mangó ?

— Csavargó, kérem alásan.
* a lutri Olaszországban. A kis lutri 

tudvalevőleg nagyon virágzik Olaszországban, 
s a nyereségvágy bőven szedi a szegények 
filléréit. Palermóban közelébb egy szegény 
ember 3000 lírát nyert. Ez annyira íölizgatta 
az egész környéket, hogy a mint a szerencse 
híre elterjedt az ismerősök közt, tömegesen 
felkerekedtek és vonultak be Palermóba, vagy 
megbízottakat fogadtak, hogy a lutrira tegye­
nek. Három hétig tartott a lutri láz, de bi­
zony csak egy pár lírát nyert nehány, ternó 
nem mutatkozott.

* Diak-csiny. Egy délnémet egyetemi 
városban történt legu'óbb, hogy néhány vig 
diák éjnek idején egy épülőfélben levő ház 
kerítésétől eltávolította a táblát, melyen e 
szavak voltak olvashatók : „Bemenet büntetés 
terhe alatt tilos." A diákok e táblát — az 
egyetem főbejárata elé szegezték s mondják, 
hogy másnap reggel a theologiai hallgatók — 
mint hivő lelkek — midőn a táblát meglátták, 
megfordultak s nyugodt lelkiismerettel haza­
tértek

* Szén- es fakereskedök figyelmébe. A
m. kir. államvasutak igazgatósága 1890. év 
október havától 1891. év deezember hó vé­
géig a kocsik és hivatalos helyiségek fűtésére, 
valamint alkalmazottai magán szükségletének 
fedezésére szükséges mintegy 4500 tonna da­
rabos vagy koczkaszén, illetve a központi há­
lózat részere szükséges mintegy 18000 köb­
méter tűzifa szállítása iránt pályázatot hirdet­
vén, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel a szál 
litásban résztvenui óhajtók figyelmét, misze­
rint az idevonatkozó közelebbi feltételek az 
alóiirt kereskedelmi és iparkamara hivatalá­
ban (N.-Hatvan utcza 1445. sz. a.) a hivatalos 
órán alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890. 
juiius 7. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Halálozások. Juuius hó 29-től julins 
hó 5-ig meghaltak városunkban : Faragó Já­
nos, 5 hó. ref. béihurut. Toldi József, 57 é. 
ref. tüdógümőkór. Kovács János, 7 hó. ref. 
torokgyík. Kertész ? ref. halvaszülőtt fiú. Özv. 
Náuássy Ferenczaé, 70 é. ref. aggkór. Özv. 
Tóth Józseíué, 63 é. ref. hagymáz. Nagy Jó­
zsef, 6 hó. ref. bélhurut. Nyakas Gábor, 51 
é. ref. agyguta. Újfalu i Etelka, 3 ‘/a 6- ref. 
agylob. Szilágyi Eszter, 4 hó. ref. görcsók. 
Nyitray Lajos, 4 hó. r. kath. bélhurut Ud- 
vsrdi Sándor, 20 é. r kath. tüdőgümókór. 
Barna Mihály, 11 hó. ref. bélhurut. Balázs 
Julianna, 5 hó. r. kath. bélhurut. Csapó Zsu­
zsanna, 5 hó. ref. bélhurut. Simon Lídia, 2 
hetes, ref. velesz. gyengeség. Simon Mihály, 
9 hetes, ref. bélhurut. Mózsik Sándor, 57 é. 
ref. gümókór. Siteri Róza, S napos, ref. vele­
született gyengeség. Szép Sándorné, 84 é. ref. 
aggkór. Csaböczi ? ref. halvasz. fiú. Gerber 
József, 2 hó. zsidó, bélhurut. Kiss ?ref. halva­
született fiú. Farkas Klára, 44 é. ref szívbaj. 
Gulyas Aladár, 1 hó. kath. velesz. gyengeség. 
Takács Sándor, 3 hetes ref. béihurut. Bácsi 
Gábor, 72 é. ref. aggkór. Kristóf István, 33 
é. ref. tüdőgümókór. Kovács Margit, 1 hó. 
ref. bélüurut. Praguer Maria, 8 hó. iuth. bel- 
huiut. Jakab Janos, 1 hó. kath. velesz. 
gyeugeség. Brüca Salamon, 65. é zsidó, guta- 
ütés. Hankesz Antal, 66 é. kath. áilképlet. — 
Elhunytak összes száma : 33, ezek között 21 
ot éven alóli gyermek van, tehát az elhuny­
taknak nagy obb fele!

* Husarak megái,apitva s bejelentve 1890. 
jul. hó 9-tól jul. 16-ig. 36 kr. Raez György­

nél morgó-u., Bacsó Jánosnál árok u. 676. sz 
a. Beucze Józsefnél árok u. 687. sz. a., 
38 kr a mészáros társaságnál mester-uteza 
3655. sz., csapó u. 240. sz. a., könyök u 574, 
kút u. 2323. sz. a., 40. kr Rácz Gy.-nél czeg- 
léd u. 2599. sz. a. 42 kr Rácz Györgynél 
csapőu. 358. szám a., — 44 kr ifj. Ung­
vári Aadrásnál piacz 1. székben, czegléd u. 55, 
sz. a., dedó u. 125 sz. a., valamint a mészáros 
társaság 18 székiben. 48 kr. a három izraelita 
mészárszékben a piaczon. Jegyzet: ifj. Ung. 
vári András három székiben 1 kilő has n.om- 
taték nélkül 8 krral drágább.

* Az epreskerti faraktárban f. hó 12 éu 
délelőtt 9 órakor forgács- és kákó-karó árve­
rés fog tartatni. Az erdőmesteri hivatal.

* Piaczi árak. Az 1890. juiius hó 8-áa 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs
1 Mm Árpa uj

Zab 
1 „ Tengeri 
1 „ Köles 
1 Zsák Burgonya 

100 ty Szalonna 
100 % Háj

* Térzene, 
nem csütörtökön

7.10—7.00—6.90
5.60— 5 50—5.40 
5.50—5.40—5.30 
5.30—5.20—5 10
7.60— 7.50—7.40 
5.90—5 80—5.70 
5.00 - 4.70—4.40

1.00
45.00 — 44.00 43.00 
45.00 — 44.00 43.00 

A katonai térzene ezúttal 
hanem ma este * 7 óra­

kor tartatik meg a nagyerdőn

a király látogatásai ? Hampó nem érte 
föl kalmár eszével ?

volna

Az 1467 évi márcziuai országgyűlés ki 
volt hirdetve s az ország zászlósai, rendel föl- 
gyülekezének Budavárába.

A tanácskozások megkezdése előtt egyik 
estve Mária természetes jószívűségével fogadá 
a királyt, — ki ezúttal a szokottnál ko­
molyabb vala s rövid vele mulatós után Kam­
póval az irodába távozék.

Mátyás szótlansága feltűnt Mariának, 
soha ilyennek nem latta még, okot keresett, 
hogy különös magaviseletét megmagyarázza; 
de bármint forgsta a dolgot, nem találta meg 
nyiijat.

Hosszasan elgoudoikozék, végre önma­
gában veP.e fölleim azt, ami megvákoztatá a 
Királyi irányában.

A keserűség e miatt addig addig szoron- 
gata érzékeny szívéi, hogy mikor hosszabb 
idó elteltével a tertiak ismét betérnek szo­
bájába, sűrűn omló könnyük fátyoiozak tekiu- 
tetét.

— És te aranyom sírsz magadban ? 
kérdi Mátyás résztvevoleg, miközben homlo­
kon csókolja, — örvendj gyermekem, atyád el­
fogadta ajamatom.

s osolyra derült a szép nő areza, hiszen 
ami eibusitotta, annak nyoma sem látszik tob­
te a «irály szemeoen.

— Jo gyermekem, szólítja meg leányát 
Má yás eltávozása után estebed fölött Hampó — 
a király kegyelme más jövőt szab elénk.

— Ha Mátyás teszi, mond Mária nem 
minden elfogul sag nélkül, — csak eiő- 
uyüukre váltiatik. De szabad tudnom az 
oaat ?

— Saját szavai szerint, viszonz Hampó, 
hogy meghálálja, amiért a törökök és cseh 
rablók ellem költséges hadjaratainoz pénzt 
előlegeztem neki több Ízben, s igy néhányszor 
zavarából kimentettem.

E r r ö l-a r r ó I.
A magtzbla.lt tzobor.

Haragban volt a község borszeretó jegy­
zője és bírája egymással, mert komaság da­
czára le „részeg disznözták" egymást, s Így 
az eddigi czimboraságot kerülve, külön ivott 
miudenik ; még pedig úgy, hogy a folyó két 
partján terülő község ellentétes részébe jár 
tak inni mindketten, s éjjel a község két ré­
szét összekötő hídon kellett haza menniök, 
melynek közepén Nép. Szt. János szobra im­
ponált.

Egy éjjel, mikor a jegyző a szobor kö­
rül ment hazafelé, a biró holt részeges epen 
akkor támolygott a bid végére. A talaikozut 
kikerülendő, a jegyző a szobor hátához bujt.

Mikor a biró a szoborig támolygott, a 
haragos tekintetű Szt.-Jánosra nézett s te­
kintetétül megijedve, térdre roskadt előtte s 
rimánkodó hangon mondá kiengeszteli, ül:

„Szent vagy, jó vagy, kegyes vagy, mint 
az csillag fényes vagy 1“

Ekkor a bosszuállás hangján megszólal 
a jegyző a szobor hátánál:

„Szamár vagy, marha vagy, mint az 
disznó részeg vagy 1*

„Oh! te mondd azt János/“ 
— rimánkodik esdeklő hangon a kétségbe­
esett biró !

Bismarck itala.
Bismarck herczeg egy idő óta — orvosa, 

Schweninger dr. rendeletére — nagyon 
keveset iszik. Reggelijéhez egyáltalán 
nem iszik semmit. Mindössze háromszor sza­
bad napjában innia, negyed órával minden 
étkezéi után, még pedig nem többet fél 
üveg könuyü veres mozeii bornál. A burgundi 
és sör, bár Bismarck mindkettőt nagyon ked­
veli, szigorúan tilos, éppen úgy a nehéz raj-

— Hiszel apám azt miidig vissza­
kapta.

— Sőt kamatostul, de hát akármint 
elleneztem, addig érvelt, addig biztatott, utol- 

i jára paraocsolólag követelte, mig elfogadtam 
ajánlatát.

— És az miben áll ? kérdé kíváncsian 
Maria.

— Hivatalt ád az udvarnál s uj lakást 
a várban.

Váratlanul érte e nőt a hír, elállóit a 
szava ; de néma tekintetű ábrázatáról apja 
örömisijes meglepetést olvasa.

Kevéssel ezután Hampot az országgyű­
lés kinevezte a vamjővedelmc-k igazgatójává, 
s Mátyás kegyeltjei lovaggá ütvén, a Csáktor­
nyái uradalommal ajándékozó meg; Máriá­
nak pedig a Szombat-piaczon ada palotát, 
melynek keletre nézó ablakaiból gyönyörű ki­
látás esik vala Csizhalom meg Szentpeter kül­
városaira.

3. Apai-őröm.
Esztendő-tájt ama novemberi nap után 

mikor a budai hegyekben találkozók Mátyás 
Hampó leányával s a szerelmesek szive vallo­
másban nyílt meg, — a családi boldogság 
magasztosan szép jelenetében gyönyörködik 
a nap Vajda-Hunyad egyik keletre néző szo­
bájában.

A virágosán festett szoba szeszé­
lyes színezetű dán és perzsa szőnyegekkel 
van kárpitozva ; a fal mentén jobbra all az 
almárium, melynek párkányzata aranyozott s 
ajtai üvegesek, továob az ablak felé iélrevont 
szupeila megöl arany-ezüsttel hímzett párnák 
kandikálnak elő az agyról, szemben a túlolda­
lon az ébenfából készült öltöző szekrényt gaz­
dag bronz ékítmények értékesítik; la k 
fekszik szomszédjában a párkányod fogas, mely 
cserkesz es magyar nyergek, skófium meg 
araiyszallal kivarrott takarók, hímzett kan­
tárok s ezüst kengyelek sólyától görnye- 
dezik.
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DE3E2CEBN.
aai és spanyol borok is. Bismarcknak ez az 
uj flétmód nagyon jót tesz, megsoványodott, 
de ereje fokozódott. Naponkint megméreti 
magát és ka nehezebb az előirt súlynál, szi­
gorított diéta és sok testgyakorlás által ke 1 
a fölösleges súlytól szabadulnia.

Bölcs csere.
Egy fess barna asszonykáról szol a rege, 

a ki pár nap még itthon van, de szombaton, 
égó könnyek huliatása közben búcsút vesz 
imádott férjétől és huss, Kirándul a feny­
vesek közé.

Üdülni megy.
— A fenyó-iiiat, az erdő hűvös árnya, 

az ózondus levegő, a nyugalmas élet és a jó 
vasas viz pompás hatással lesznek reám. Fris­
sen, üdén, ragyogóan jövök vissza Szinte 
visszazsöngüiök menyasszony koromba. Nem 
leszesz képes betelni a nézésemmel 
kedv’s kis uram. Vissza jön a régi, a kedves 
élet, tele szerelemmel.

A férj e rózsás biztatásra megsimitotta 
tar fejét és aszúid arczát, aztán főisóhajtott :

— Nem gondolod kincsecském, hogy 
czélirányosabb lenne talán, ha te maradnál 
idehaza és én mennék föl zsöngülni ?

Hazánk s a külföld.
— Elpusztult családok. A Mőricz-család 

szörnyű pusztulásához sokban hasonlatos az a 
két eset, melynek az Alföldről érkezik hire. 
Mezőtúron Takács István hentes agyonszurta 
mostoháját, özvegy Takács Istvánnet és rnos- 
tohanőverét, Dekány F.-nét. Takács I., kit 
mesterkedései révén íuég az apai 
tiltottak, apja halaia után port 
örökség miaat mostohájával es annak leányá­
val. — a port 
a járásbíróság 

pei vesztő

a „Kacsák* ez. nagy humorral festett képét, 
mely a müncheni tárlaton volt kiállítva, meg­
vette a bajor áilam a királyi Pinakotheka szá­
mára. A kép egy nagy kacsafsmiliát ábrázol, 
a mint a tócsából hirtelen zivatar fedél alá 
kergeti a kacsákat. Ezt a vad futást finom 
kivitelben tünteti fel a kép. mely megérdemli 
ezt a kitüntetést.

A cserebogarak
H.-Hadház, jalias 5.

A műit 1889-ik év tavaszán vidékünkön 
is szokatlan nagy számban mutatkoztak és a 
tölgyeseket, kivált a szélsó tölgyfák» oly nagy 
mennyiségben meglepték a cserebogarak, hogy 
a fákat teljesen lekoppasztották.

Sajnos, hogy a cserebogarak pusztítására 
semmi gond sem fordittatik, ámbár tudva van, 
hogy a cserebogarak igen kártékonyak és hogy 
azokat, valamint álezáikat a baromfiak legna­
gyobb része, de főképpen a sertések igen mo­
hón eszik.

Folyó évben a cserebogár álezái (közné­
ven Csóka-férgek) eddig alig tapaiztalt meny- 
nyiségben rettentő pusztítást visznek véghez, 
oly annyira, hogy vannak a határban, kivált 
az' erdók közelében és azokon beiül, szántó­
földek, illetve paszuiy, krumpli, sőt kukoricza 
vetések, a melyek nagy részben, sót teljesen 
el vannak pusztítva általuk.

Sokan kénytelenek a krumplit időnek 
előtte kiásni, bogy a meglevő csekélyebb ré 
szét az álezák fel ne falhassak ; mások pró­
bálták a vetésüket megmenteni az álezák ki­
ásása és megsemmisítése által, de ezen műtét 
az álezák óriási szama miatt, nem vezet ti 
czélhoz.

Azok. a kik a krumplit széliében ássák, 
v. hrt, : azt állítják, hogy találtak oly krumpli-bokrot,

kezdett íz ' me‘>' alatt 60 cserebogár áleza találtatott, de 
1 1 ■ más véleményekben is nagy számmal találha­

tók az álezák, melyek még a csemetéket sem 
kímélik.

i a cserebogarak álezáiuak a iegnegyobb

— Sert8SV8sár. A kőbányai sertáakeresk. Hiszen nem az ura az a fiatal férfi annak a 
csarnok távirata, julius 7. Az üzlet változ. menyecskének ? És ő is nyakam köré fonta
M. urasági öreg nehéz 42.---43.— írtig m. ur - karjait, mintha liliomkoszorut fonna vállaimra,
üatai nehéz 44-----45— írtig, raagy. nrasá,) s keblemre borulva a számomra mindennél drá-
fiatal közép 45----- 46.— írtig, . így. uras, í gább teremtés, szőke glóriás tündérarczáról
fi.tál könnyű 45,‘/a—46. frtig, magyar sie-: nevetett felém az érett, áldásos, isteni Nyár.
öott nehéz —.-------- .— frtig, magyar szedett j — Nekem nem kell példaadás ! FI—t.
közép 45.----- 45.V, frtig, magy, szedett könny ü
45 -----46 — írtig, szerb, átmeneti nehéz
45.-----45.1, szerb, átmeneti közép 45.—
45 Y, írtig, szerb, átmeneti könny. 45,—46 — 
ír ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Főszerkesztő : Szltiay Gyula- 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Oaltonyl Samu.. 
Kiadó : Kutast Imre.

ÖIBBIÜZIEBIS,
a „Margit“ fiirdö-intézet telepén újon­
nan épített, s a mai tudomány színvo­

nalán álló

: HIDEGVÍZ gyógyintézet
május hó 20-án megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés. — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki 
vendégek ellátásáról gondoskodva van. 

Intézeti orvos :

Med. Univ.Or.TIH ANYI SÁMUEL.
Kimerítő programmok a fürdő pénztár­
nál és kívánatra a vidékre bírmentve 
megküldetik. — Előjegyzések a fürdő- 

pénztárnál bármikor elfogadtatnak.

S LÁSZLÓ
elveszítette. — A midón 

előtt kihirdették neki
Keletet, - azt izente fejese- ki van fejlődve (3 évesék), bogy j

jovo 1891-ik év tavaszára az óriási mértékű 
cserebogar-rajzás csapásként fog fellépői s a 
Tiknak a legutolsó levelet, is elpusztítják, ha

rendkívüli mó-
s a 70 eves asszonyt felkeresve, a mestersé- iou 6 baíou nem

genek, hogy „ne várják 
Az asszony, rosszat sejtve, megizente a mos­
tohának, hogy vigyázzanak, mert Takács rossz­
ban tör. a fejét. Az üzenet elkésett mert Ta- a„ ater,neszei valaml
kacs akkor mar ott yau a mostohája házában ^ g bgjo£ nem Hegé,

, .. • . Igen kivaaatoj ienne, hogy ha Hajdume-geoen elsajátított ügyességgel szíven^szúrta . ^ kö“iga2gaUsa aliképe’ .„ékednek hogy
a cserebogarak rajzásakor a kfzségbeli hirto-ugy, hogy az szörnyet halt Ezután követke­

zett a mostoha nővér : ennek is szivében for­
gatta meg a kést. Az asszony meg jajgatva kifu­
tott az utczára, de ott összerogyott es meghalt.
A gyilkos ezutáu lefeküdt az udvaron s úgy j 
fektében kétszer szíven szúrta magát. Masiei 
órai haldoklás után ó is meghalt. A három 
áldozatot egyszerre temettek. Ilyenforma a; 
másik családi dráma is, mely Orosháza kör j 
uyékén történt. Az Orosházához tartozó Csákó j 
pusztán Szita István először meglőtte Héjjas j 
Katalint, ki apjával, Szita Mihályijai, vad- j 
házasságban eit, — ezután agyonlőtte saját 1 
feleseget es az apja vadházassagából 
származó István nevű 8 eves öcscset, végül I 
saját magát iót'.e agyon. Szita István már 
több Ízben elűzte apja házából Héjjas Katalint, 
de apja mindig visszavitte oda s e miatt az 
apa és az örökséget feltó fiú folytonos czivó- 
dásoan eltek, minek vége a borzasztó kataszt­
rófa lett. Szita István és felesége, valamint a 
fiú azonnal meghaltak s Héjjas Katalin élet­
ben maradásához sincs remény.

Múzsák.
* Kitüntetett magyar festő. Münchenből 

jelentik, hogy Vastagh Géza ír agyar festőnek
- -- _SSQk*<A Vr.<ÍSMköi-Tfr

kosok kora reggeieukint a cserebogarak által 
megtámadott erdőkbe*, kertekben és facso­
portokban kirendeltetvén, a cserebogarakat 
lerázni és minden birtoko-, birtoka arányá­
hoz meghatározao 0 mennyiségű c-erebogarat 
a hatóságnak, iiietve az erre nezve felügye­
lettel megbízandó egyéneknek beszáílitani kö- 
teleztetnecek.

Ily intézkedés mellett volna elérhető az, 
hogy a jövő tavaszon eikerulhetuők a csere­
bogaraknak fenyegető nagyobb mérvű pusz­
títását 1

L
Gabnaárak. (Budapest terménytözsü- 

julius 7.) Búza tavaszra 7.56 pénz, 7.58 
áru, búza őszre 7 15 pénz. 7.16 áru, — 
május—júniusra .— pénz, .— áru. 
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 5.18 pőnz, 

j 5.20 áru, jul.—aug. 5,13 pénz, 5 15 
I áru. — Zab őszre 6.07 pénz, 6.09 
i áru, tavaszra .— pénz, .— áru. Ká 
1 posztarepeze augusztus—szepteriiberrt 
i 10.85 pénz, 10.90 áru.

DEBRECENBEN,
czegléd-utc2a és piacz-utcza.

Ajánlja, mint időszerű czikket :

nyári-, pique-, trico-, pliiscli-
mo §6 p ap Isa ait,

mosó. színes

nyári. Teher es színes

RUHASZÖVETEIT.
Továbbá olcsó és díszes

függ öny eit, agy térítőit,
EBÉDLŐ-

és kávés terítékeit.
Nagyraktár hazai (szepességi)

damast árúkban.

Alul a szoba sarkában tarka virágos enyelge Mátyás — vagy nem volnál vezetőddel 
kandallóban élénken pattog a lobogó láng, s ; kibékülve ?
előtte párduczbőrrel takart karoslóczán Má- i — Itt a felelet! — viszonzá Mária fóle- 
tyás keblére karolja Máriát, kinek ölén gön- j melve fiát a királyhoz, miközben fölegyenese- 
dörbaju szóke gyermek játszadozik. j dék ülőhelyéből.

A fürge apróság addig-adüig motoz kis j A (jsecsemő ujacskáival belekapaszkodék 
kacsóival édes anyja piros szegélyű veres ; apja selyem szakállába.
pongyoláján, mig mi után ott keresgélt, meg­
találja.

— Nézd a fiad ! — mond Mária, oda- 
nyuj'ja ueái hosztn mellét, s miutáa a kis 
éhező ajkioa fogadta táplálóját, Mátyáshoz 
emeli lei vállára hajtott tejjel sugárzó tekin­
tetét s rózsás ajakin mosolya üi a nö legfőbb, 
az anya boidog-ágaaak.

— Máriám, szép angyalom!“ — mond 
a király es megcsókolja gyöuyőrittasan a nó 
tiszta homlokát oly bensöleg, mint férfi sze­
relme nyilvánul.

— Betűit vágyaim legszebbike ; boldogít j nak 
azon szép tudat, hogy éltemet bálványozásig 1 
szeretett férfiúnak szentelhetem, s az ó fiat 
ringatom el keblemen. Mátyásom, és ezt neked 
köszönöm!

— Jó szivednek köszönd, angyalom, mi­
ként a mindenhatónak én, hogy rátalálhattam, 
miután lelkem mélyéből oly sokáig sóvárogtam
volt. , , . . ,

— Mi szép is az élet, ha kincseivel sze
relem gazdagítja 1

— És mégis olyan hosszan titkolhatád 
előttem?

_ Hogy mertem volna én, a kalmár-

Ugy, úgy kis fiam, — mond örömmel 
Mátyás — tanuld meg idejekorán, hogy mire 
felnősz, az ozmánt czibalhassad meg, mint kinek 
nevét viseled, öreg-apád!

E pillanatban a kapuör hármas kürtsza­
vával veadéget jelze, s néhány perez múlva 
B o g d á n y i Péter várnagy lep be az 
ajtón. j

— Fenseges asszonyunk!
— Az én anyául? kéri! Mátyás kitörő 

örömmel; — ez eisó látogatása Corvin gróí- 
nenak szól, veti utána s fiát visszaadva Mária 

- siet a megbékélt fogadására.

Zalasd és Cserna kis folyók csevegő hul­
lámai ahol egyesülnek s a vadmárvány felszí 
gitet átkaroljak, ott emelkedik magasra a par­
tokon elterülő városka nádfődeies házikói fölé 
Vajda-Hányad, a kies Erdély leggyönyörűbb 
vidékén.

A várkastélyt egyetlen négyszögben ma 
gas kőfalak környezik, s az alattuk mélyen 
vonuló vi zárkát éjszak felől vaskos oszlopokon 
nyugvó palló hidalja át. Itt a bejáratot szédítő

leány királyra vetni szememet? Boldok valék | magasságba emelkedő torony őrzi, — mely 
akkor is, bár titokban szerettelek; nem koro- mögött a tágas udvarban néhány taraczk
nádat, nem a királyt és Mátyást, a nemes fér­
fiút szerettem benned ; s mert gyarlóságom­
ban nem tudtam e kettőt elválasztani egymás­
tól, szivembe zártam, ami oly édesen boluo- 
gita. De éreztem, ha hogy csak egyszer fódöz- 
uéd fel lelkem titkát, én többé ellent nem áü- 
hatok s szivem lesz vezetőm.

— És ugy-e, jó helyre kalauzolt ?

a tágas udvarban
hever-

Keletről a Buzogány, s délnyugat felől a 
Nebojsza-bástya védelmezi esetleges kültáaa 
dás ellen.

íFolyt. köv.)

Nyár.
(Idyll.)

Átölelve tartalak, két karommal lázasan 
dobogó szivemhez szorítom tündér termete­
det szerelmem drága martalékját, kis felesé­
gem !

Ibolya szemeidre fehér selyemhéjak bo­
rulnak, mint két hószinü rózsaszirom, de csók­
jaimtól csakhamar piros rózsaszirmokká vál­
toznak azok.

De te nem mered szemeidet fölnyitni,: 
talán félsz, hogy elvakulnál attól a lángoló 
delejtől, mely az éa szemeimből sugárzik ar- 
ezodra. Ajkad meg se moczczan, kebled alig 
piheg, mint az éji szellő simogatása alatt az 
alvó hab.

S midőn igy karjaimban nyug-zol. úgy 
szeretnék repülni, tova száilani veled, oda, 
kelet felé, a hol az a bűbájos máglya lobog, 
melynek lángjaiból ragyogva kei ki a csodás 
Phönix: a nap.

Suhannánk a tiszta, verófényes lég big 
aranya i ár, — es csókjainkból, virágneinzó, 
bíbor ajkaidról tarka b.mbők hullanának a sma­
ragd főidre alá . ..

Rajnai volt.
Te voltál az, hamis angyalkám, a ki föl­

serkenve, fülembe súgd :
- Kimegyünk szivem, kimegyünk egész 

mpra a mezőie, az erdőbe. A hol mi sétá­
lunk, szamorzái terem ott a vadon, a hol mi 
letelepszünk, örómkönyet, kristályforrást sir a 
szik.a. Így elünk szabadon, tubiczák leszünk 
ezea az egy napon. S midőn visszatérünk, 
meglásd, szebbnek találjuk a mi kis fehér há- 1 n Ä o 7 n V TI tt q j f 
zunkat, szebbnek a magányos, szerelmes reme- dl 0 U Í5 A U ]\ 11 j dl L,
teseguuket.. nvárl fehér

S pihekönnyű pongyolát vetvén magadra, 1 1
repesve suhantál ki a szabadba: harisnyátalan 

i fehér lábacskáid fürjecske-leplekkel, szaporán 
! futottak előre a gyepes ösvényén,kalászok között, 

kígyózó utón . ..
S megkezdtük a fogócskát, a mit íolytatni 

fogunk egész nap.
Előttünk kiterítve feküdt az aranyos vég- : 

telenség, s kalászos róna, az ég felé raketazta [ 
pacsirtáit a föld.

S a légeu halk reszketés futott át, mint I 
a vágynak égő tüzében lecsillapított, föl erkenö 
lány sóhaja, melyet eltávozott kedvese után küld.

Mögöttünk zöld lombok, vérpetytyes ró­
zsa bokrok között fehér lett a ház, a hová 
nem regen hoztalak édes menyecskének viruló j 
virágnak, rózsabimbók közzé fehér tubi- j 
czanak.

S a feléd mosolygó nap mind magasabbra 
hágott az égen ; dalos ara ók jöttek a mezőre ; 
imbolygó derekú leányok, duzzadó erejű legé­
nyek. Deli legények irigy pillantásokat vetet­
tek ream, pajkos leányok irigy pillantásokat 
vetettek reád.

Reszketve hintek feléik árnyaikat a su­
sogva hívogató erdei fák.

S a hol mi sétáltunk, szamóczát termett 
a vadon, a hol mi letelepedtünk, őrőmkOnyet, 
kristályforrást sirt a szikla.

Detben arra kértelek : ne pajzánkodj, 
maradj egy perczig nyugodtan, hadd lássam, 
milyen szép vagy.

S te azt mondtad : majd meglátod, mi­
lyen szép vagyok, mikor már meg leszek 
halva.

S lehanyatlottá! a mohaágyra, mintha 
már meg volnál halva, kezecskéid összetetted 
kebleden, azúr szemeidre lesimu.taa szemhéjaid, 
mint kék virágocskákra a rászálló pille fehér 
szárnyai.

S nekem úgy tetszett, mintha hűvö­
sebb, szomorúbb fuvallat — suhanna át az 
erdőn.

Szivem elszorult, 3 óh : a szemeimbe tó­
duló könycseppektól nem nézhettem a te vég­
telen szépségedet.. .

S midőn pajkosan felszöktél, mily vidám 
kaezajba törtéi ki akkor: csengő kaczajoddal, 
mint valami lopott ezüst csengetytyüvel a tolvaj 
madár, messze szállott a szellő, oda, a bodza­
bokrok közé, s fólriasztá a csalogányt, hogy 
itt az alkalmas perez, egy édes, andalító dalt 
énekelni.

S midőn visszatértünk az erdőből, már 
haldoklóit a nap, ragyogó arczczal, mint egy 
égbe vágyó, ártatlan szűz.

És szebbnek tűnt föl előttünk kis fehér 
házunk, szebbnek a mi magányos, szerelmes 
remeteségünk.

Eperfák által félve rejtett kis házikó 
mellett állunk meg.

Sövéuykeritesen áthajolva, szép menyecs­
ke fonta karjait egy fiatal férfi nyaka köré, éz 
napbarnított arczát csókokkal halmozta el.

— Látod, — fordultam én kis feleségem­
hez — erről végy példát 1

— Erről ? — kaczagott föl pajzán jó­
kedvvel a hamis vilii, — en is erről vegyek 
példát ? Oktoadi' Hát uein ismered őket ?

409. V. szám.
1890.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-sa értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. 
járásbíróság 4169 1890. P. számú vég­
zése által Metaxa et comp ezég ja­
vára Wertheimer Márton ellen 1168 frt 10 

j kr, tőke, ennek 1889. év február hó 9. 
napjától számítandó 6°o kamatai és ed­
dig összesen 73 írt 67 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt es 563 írtra becsült szobabútorok­
ból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 10.020; 1890. P. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén, vagyis csapó-utcza 404-ik 
szám alatt leendő eszközlésére 1890. 
év julius hó 18-dik napjának dél­
előtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczenben, 1890. évi julius 
6. napján.

Sugár Gyula
kir. bírósági végrehajtó,

hó
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„EQUITABLE“

Egyesült Államokbeli életbiztosító-társaság
NEW-YORKBAN.

A1 a pl U ntot t: 1859-t»©n.
Biztosított tőke 1889 végén o. é. 1.577.541,665 ft - kr
Uj biztosítások 1889 évben „ „ 438 160,250 „ „
Ossz s bevétel 1889 „ » » ” ”
Vagyon 1889 végén „ „ 26/ 8/5,//2 „ „

Az összes nyereség a bizositoUak ja 
vara fordittatik és a közönséges kö; vények­
nél már a má odik díjrészlet íefizeté e al­
kalmival fizettetik vissza, míg a fél _ és a 
szabad Tontina-terv szerint kötött biztosi- 
tásoknál összegyűjtve a periódus végén szol­
gál tátik ki készpénzben

Az .EQUITABLE minden kötvényé 3,
ilietve 2 esztendő múltán megtámadhatlan- 
ná válik, a mennyiben az esetre, ha a viz- 
tositási d jfizetések a kötvény érteimében
megtörténtek, a biztosítottak követelményei 
egyáltalán nein utasíthatók vissza és a tár­
saság azok kielégítésére feltétlenül köte­
lezve van. Ezen ujitásáltal az ..EQUITABLE 1 
biztosított ügyfeleinek teljes megnyugtatást 
nyújt arra nézve, hogy halál-esetben, az 
elhalálozás bebizouyitása után, a biztosítási g 
összeg az illetékesek kezeihez, minden kö­
rülmények között azonnal kifizettetik.

Bővebb tudósítással, ugyszin én pros- 
pectusokkal és ajánlati űrlapokkal készsé­
gese» szolgálnak a fő- és kerületi ügynök­
iégek, nemkülönben az

L’íi magyarországi
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank

Budapest, V., Dorottya-utcza 6. szám.

Képviselő Debreczenben :
IÍIE DERMAISNEésFIA.

Máriazelli gyomor cseppet
legbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Jtólérlietlen hatása &zétvágytalanság, 
gj nm/»r gyengeség, bűzös lehelet. s*\ 

a>‘ äaÄ »3 u felb-Möges, szél rekedés, (Kolika)
r L&s*. K1 omor hurut, gyomor égés, gyomor
I a. homok és dara kéjivödés, túlságos el-
I -. '■'W&ZÍ£&t$' t ny ilkásodás, sárgaság, undor és hány- 
. -• } inger eseteiben, megszünteti a fofái.í-t
, ’ j- 1 Hm az a gyomor elrontásától szánn t/.ík)
1 3 /£,;*£ I gyomor görcsöt, kemény széklést, székre-
í>_. /v^TaaLÜtitíBM !cede«r, az étel s itallal turterbelt gyom­
ig hí^L''rot kitisztítja, elűzi a bélférgeket, s 
PMBSWl í j fa fflllIMB gyógyít lep. vese, máj és arany eres 
*: biintalmakat. — Egy üveg ár i. "hasz-

nálati utasítással egylit 40 Kr. kettős Üveg 
kiätoi^JELiicsiEüSiää 70 Kr. Központi szétküldés! raktár:

Véti leírv Brády Károly gyógyszertára Kremsier Morva
J ország).

Óvás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok tele­
képen ntánoztatnak g hamisitatnak, s ezért valódiak gyanánt 
csak azok fogadtassanak el. melyek üvege, egy vörös, s a 
feni i védjegygyei ellátott papírba van csomagolva, s inéi vek 
mi»'lékelt használati utasításán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, (luz k H. könyvnyomdáj tb;:n nyomtat >• r.

A Kemenyszéklés és szé’-rekí 1 s 
ellen, évek óta legjobb hatású,.'<- 
nak bizonyult lahtlarsok x- 
féle képen hami*-itatnak, t< h ;t 
ezek vételénél is vigvázi: ki 
fenti védjegyre • Őrády Ki • y 
Kremsieri gyógyszerész v . , 

írására, melyek minden eredeti dobozott láthatvk i.._
doboz ára 2Q Kr., egy- tekercs 6 dobozzal 1 írt. A ■■•■../. 
elöleges beküldése után, 1 tekercs 1 írt. 2d n.r., 2 teker-s
2 frt 20 Kr.. n tekercs 3frt. 20 Kr. ért. csomagolás és p-.,st.»‘ r 
mentesen küldetik meg.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli la', húsok 
nem titkos szerek, a gyogyhat » anyagaiknak össze?. :e!e 
minden használati utasításban fel van sorolva. Z..

A Máriazelli gyomon seppek cs Máriazelli labdacsok kaphatok

Debreczenben: Göltl Nándor, Mihá- 
lovics István, dr. Rotschnek V. Emil. Tamássy Béla 
és Baiäs E. urak gyógyszertaraiban ; B e r e t t y ó- 
Ujfalubau: Tamásy Géza gyógpz. É r-M i- 
háiy falvan: Matray István gyógysz ;Kis- 
Marján: Gal assy Frigyes gyógysz. ; N a g y- 
K u n-M adarason: Jnng C. gyógysz. ; Nagy- 
Bajomban: Körös Lajos gyógysz : N á n á s on : 
Kovács Lajos gyógysz.

Sopron b a n.
Nyilvánossági joggal bíró 4 elemi és 6 gimnáziális osztáiy. 

Reáliskolai növendékek előkészítése.
Uj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek w
Értesítővel, prospectussai szívesen szolgál

az intézet igazgatósága.

Máriazelli
LaMacsok. É

Mödlicgi

Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 
Legnagyobb választék mindennemű ‘

nők, férfiak és gyermekek részére-:
A legdivatoSüDl)^ alakban, legjobb' 

anyag és legolcsóbb ^.árak.
A gyári árak ^gyártmányunknál,® 

tudvalevőleg be vannak vésve. ;
Raktáram : N.-Várad utcza 2130 sz I

Miskolczy-téle ház, a megyeház mellett |

451.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 1887. április hó 18-án Budapesten 
tartóit általános magyar maiota-gyülésen 
megállapított s 1887. é. junius 1-én életbe 
lépett eladási, Mérési és szállítási módo­
zatokra vuuatSozó egyezmények szerint,

A LEGJOBB
l> i- ti ír ír i sző veteket

gyári áraliou száliitia a poszió gyári-raktár
SIEGE L-l MHO P

Briinnbsn.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári

fl'C* E- É6 öl töny re
elegendő ti.10 mtr, végekben, azaz 4 bécsi rőt, 1 

v g ára :
4 írt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr tinóm,

10 írt 50 kr tiuomabb, 
i2 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból.
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban : 
selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, iodeu vadászok és tonriaták számára, 
peruvinue és tucking szalon öltönyökre, sza­
bály szerinti poszton hivatalnokoknak, mosha 
ló ezérnuszövetek fétfiak es gyermekek sza­
mara, valódi piqué-mellóuy-szövetek stb. stb. 
Jó arukért es pontos szállításért kezeske­

dünk. Minták ingyen és bermuntvs

3- Zaeialyeliszt 1-só rendű
4. » 2-od „
5. Fehér kenyéíiiazt 1-ső
S. Szinte s 2-od
1- Közép kenyériiszí 1 -ső
8. Szinte „
3>/a. Barna „
°3/t. Szinte ,
9. Lábliszt . .
10. Veres liszt .
11. Finom korpa
12. Durva korpa

rendű

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló

A. Asztali dara nagy és aprószemü 16.20
B. Szinte , középszerű . . 15.20
0. Kiiálvliszt ................................15.20
1. LáogUszt.................................15
2. Montiiszt . ..................................14.60

14-20 
14.— 
13.40 
13.— 
12.20

2-od „ . 11.60
1- ső „ . 11.20
2- od á 70 kg. 10.60

• • - „ 70 „ 9—
• • 1 3 1,0 .7 —m,

zsákkal. 50 „ 4 — f 5
zsákkal á 50 kg 3 60gjfj

A finom es durva korpa árából ed-«R 
dig engedélyezett 5°/0-tó!i engedmény 
fennemlitoti egyezmény folytán szintén»? 
beazün tettetett. ^ |

Debreczen, 1890. Julius 3. jfe»

•>j t *

MUNKÁK felválláltátm.

DEBRECZENBEN, Főpiacz
kőgtíty Linjsliar ^

SZ. NAGY KAROLY-his.
Debreoseu, 1890. Nyomatott KUTASI IMKE köeyvuyoeáiiábMi.

DSBREC22NBSN
ajánl friss töltésű ásvány­
vizeket , u. m. : Bikszádi, 
Bártfai, Biliui, Borszéki, Bu­
dai, Rákóczy, Hunyadi, Vic­
toria, Czigelkai, Csizi, Ernsi, 
Gieshübli , Gleichenbergi, 
Halli, Ivándai, Karlsbadi, 
Krondoríi, Lipiki, Luhi-Mar- 
git, Leviccoi, Marien bad i, 
Mohai Agnes, Parádi, Po- 
hitschi, Salvator, Seltersi, 
Szolyvait ;

továbbá:
friss kárpáthi juh-túrót, — 
Kenezeolajba törött festéke­
ket, Creolint, s az újonnan 
feltalált C rése lint marha, 
disznó, juhok scáj-és köröm­
fájása ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon. 
Vidéki megrendelések azon­
nal és pontosan eszközöltet­
nek.

Íó90.

Klóflsile* ! 
Helyben ét V^a\ 

SgJ érre . .
fel 4*r<! . - • 
Biegycd * er« •

ügye* szál

4 lap seelleel réa>| 
leu HÖBÍemény : .> á
eless.13<4 esen
Sás, — iiiirkt

■ est?: kiül

Mlöjltethetni ál 
TILSfiD í z. lá| 
kereekedéiébeuée el 
«eiben KCTA8I if 
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etjáa.

Liezitáczl
Szégyenpij 

becsületes embl 
a nyílt vádakal 
és Kopácay VI 
kerület jelöltje]

Itt már 
tevésekről va 
szó, hanem eg 
mutatnak a 
melyek valósi 
kerületet és a| 
végzódik biz 
moral insanil 
büntető igazsa] 
beavatkozása 
sárba.

Minden s] 
vásár a piacié 
roly hírlapi fej 
csületes kádár 
mellett töreked 
pénzen megveo 
leikekre, mint] 
lelketlen állati

És hogy] 
kezeteseu űzik] 
sárt, élénken 
nyilatkozata, 
jelenti ki, bog 
dr. Öváry Fe^ 
választóknak 
trák értékű fuj 
zatukat Szabó]

Se nem 
választási >re| 
rában, de ily^ 
még sem igen 
legrutabb mai 
derültek ki sa

Dobszóva 
ki a kormány] 
még nem ige] 
vánosságot, 
rolt lelkek áj 
mint példán! 
tonasorozást. [ 

Még cs 
veszprémi ke] 
bet a politik 
aégteien, bog

1 „ros

Forl

Bábukká 
szapora vadk] 
deregtek tap1 
kihúzva fejeli 
kivántsiau kw 
csórét ismét | 
közé.

Egy fűz 
tottuuk egy g 
szőr a szegén] 
csak tehetetle 
szárnyaival.

Halat se 
san a viz me

Én már 
hogy igazán 
a ki tapaszta 
érthetőnek fa

Egészen] 
vüli lényt, kí 
szőne'tel tart 
ga.gaitam.

Nói te
arezvonásokk 
oroszokétól, 
ott bálvány 
alakjaira em 
íéayayel vili 
fel, mintha 
tam volna.


